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гуманітарні технології: філософсько-освітній аспект». В центрі уваги авторів – проблемне 

поле соціальної та політичної філософії: філософське осмислення сучасних освітніх 

парадигм; трансформації соціокультурної реальності: виклики, ризики, перспективи 

розвитку; людина інноваційної доби: нові концепти та сучасні рішення; гуманітарна безпека 

держави як проблема сучасної національної філософії та ін. Зазначені питання 
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цивілізаційних викликів, визначення ролі освіти і суспільних наук у процесі формування 

безпекових позицій людства. Матеріали конференції будуть корисними для здобувачів 

вищої освіти, а також стануть у нагоді науковцям, освітянам і широкому загалу в 

осмисленні актуальних викликів суспільства. 
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ДИСТАНЦІЙНІ ФОРМАТИ ОСВІТИ ТА РОБОТИ:  

ПОГЛЯД СУЧАСНОЇ МОЛОДІ  

(на матеріалах соціологічного дослідження) 

 

У сучасному світі, що динамічно змінюється під впливом цифрових 

технологій, віддалена робота й освіта стали не лише вимушеним заходом, а й 

перспективним напрямом розвитку. Інформаційно-комунікаційні технології 

відкривають нові можливості для навчального процесу та професійної 

діяльності незалежно від географічного розташування. Це сприяє подоланню 

територіальних обмежень і формуванню глобального освітнього та трудового 

середовища. Молоде покоління прагне до більшої гармонії між особистим 

життям і кар’єрою, а також цінує можливість навчатися в зручний для себе 

час. Хоча дистанційні формати задовольняють ці потреби, вони також 

створюють нові виклики. Дослідження ставлення молоді до дистанційної 

освіти та роботи є важливим для розуміння впливу таких умов на їхню 

продуктивність, мотивацію й професійне зростання. Це питання тісно 

пов’язане із загальносвітовими процесами цифровізації, глобалізації та 

змінами на ринку праці, де гнучкість і здатність до адаптації відіграють 

ключову роль [3]. 
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Зростання витрат на традиційну освіту, включаючи оплату навчання, 

транспортні витрати та витрати на проживання, робить дистанційні формати 

більш привабливими та доступними для значної частини молоді, особливо 

студентів із регіонів чи сімей із низьким рівнем доходу. Водночас, попри 

стрімкий розвиток технологій, якісний доступ до дистанційного навчання та 

роботи залишається обмеженим для осіб, які не мають належного технічного 

забезпечення або стабільного інтернет-з’єднання, що посилює проблеми 

соціальної нерівності. Заклади освіти та роботодавці змушені переглядати свої 

підходи до організації навчальних та робочих процесів, що вимагає інновацій, 

оновлення методик і розвитку нових компетенцій у молодого покоління [1]. 

Дистанційна освіта є складним явищем, яке поєднує елементи 

стаціонарного й заочного навчання. Багато вчених розглядають її як 

організований навчальний процес, що передбачає систематичний обмін 

інформацією між викладачами й студентами, а також між самими здобувачами 

освіти за допомогою сучасних інформаційних технологій. Історично перші 

форми дистанційного навчання виникли у 1840 році, коли британський педагог 

Ісаак Пітман, відомий як автор Пітман стенографії, започаткував навчання за 

допомогою поштової кореспонденції. У 1856 році Чарльз Тюссе та Густав 

Лангеншейдт розробили заочну систему вивчення мов у Німеччині. Студенти 

отримували навчальні матеріали поштою, листувалися з викладачами та 

проходили іспити, підтверджуючи рівень знань науковими роботами [3]. 

Уперше можливість дистанційного навчання на університетському рівні була 

реалізована у 1858 році в Лондонському університеті. 

В Україні розвиток дистанційної освіти розпочався значно пізніше,  

ніж у країнах Західної Європи, і відбувався повільно через побоювання освітян 

щодо конкуренції з традиційною освітою. Проте пандемія COVID-19  

внесла суттєві корективи в освітню систему країни. Дистанційне навчання в 

Україні впроваджується понад десять років, а його офіційним початком можна 

вважати 2002 рік, коли Міністерство освіти і науки запустило 

експериментальний проєкт дистанційного навчання. Першим загальноосвітнім 

закладом, який отримав ліцензію на освітню діяльність без очного формату, 

став Центр освіти «Дистанційна школа Оптіма» [4]. 

Дистанційне навчання тісно пов’язане з технологічним прогресом. На 

початку XX століття в школах з’явилися аудіовізуальні пристрої, а перший 

каталог навчальних фільмів було створено у 1910 році. До 1920-х років у 

багатьох навчальних програмах почали використовувати медіа-інструкції у 

вигляді слайдів і кіно. У 1932 році Державний університет Айови розпочав 

експерименти з передачею курсів студентам на відстані [2]. Ефективність 

дистанційної освіти значною мірою залежить від якісного контенту та 

інтерактивних технологій, що забезпечують зворотний зв’язок між викладачем 

і студентами. Під час навчання використовуються різні формати комунікації, 

серед яких найбільш популярні інтерактивні технології. Основна мета 

застосування таких методів – надання студентам доступу до електронних 

освітніх ресурсів [6]. 
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До основних форматів дистанційного навчання належать веб-заняття 

(у вигляді вебінарів, онлайн-лекцій і конференцій), чат-заняття (спілкування 

через текстові повідомлення, голосовий або відеозв’язок), відео- та 

аудіоконференції, презентації, інтерактивні платформи тощо [2]. Дистанційне 

навчання має низку переваг: доступність, гнучкість, економічність, 

мобільність та актуальність навчальних програм. Значною перевагою є 

можливість швидкого оновлення освітніх матеріалів відповідно до сучасних 

тенденцій і потреб суспільства, а також об’єктивність оцінювання. Однак, 

попри переваги, існують і певні недоліки, серед яких – необхідність високого 

рівня самодисципліни, відсутність живого спілкування, складність 

ідентифікації користувачів і залежність від стабільного інтернет-з’єднання [5]. 

Дистанційна робота й освіта з’явилися у відповідь на розвиток 

інформаційно-комунікаційних технологій. Вони сприяють демократизації 

доступу до знань і професійної діяльності, проте водночас загострюють 

соціальну нерівність між тими, хто має доступ до сучасних технологій, і тими, 

хто цього доступу не має. Молодь, завдяки високій цифровій грамотності, є 

найбільш адаптивною до нових форматів навчання й роботи. Однак для 

ефективності цих форматів необхідні якісна технічна інфраструктура та 

розвиток навичок soft skills. 

Ми провели навчальне соціологічне дослідження, метою якого було 

з’ясування ставлення молоді до дистанційної роботи та освіти. Серед задач 

визначили такі: виявити переваги та недоліки дистанційної роботи та навчання з 

точки зору молоді; оцінити вплив дистанційних форматів на якість освіти та 

професійного розвитку молоді; з’ясувати, чи планує молодь використовувати 

дистанційні форми роботи та навчання у майбутньому. Об’єкт дослідження: 

молодь віком від 16 до 22 років. Предмет дослідження: ставлення молоді до 

дистанційної роботи та освіти. Обробивши результати, можемо стверджувати, що 

більшість з респондентів має досвід дистанційної роботи чи навчання. Молодь 

цінує гнучкість, зручність та можливість навчатися/працювати вдома, що робить 

ці формати привабливими для багатьох. Основними проблемами є ізоляція, 

труднощі з мотивацією та підвищений рівень стресу. Ці аспекти вимагають 

уваги, особливо з боку організаторів дистанційних форматів. Молодь демонструє 

інтерес до гібридних моделей, які поєднують переваги дистанційної та очної 

роботи чи навчання. Гіпотеза 1: Молодь позитивно ставиться до дистанційної 

роботи, вважаючи її зручною та економічно вигідною – підтвердилася. Більшість 

молоді дійсно вважає дистанційну роботу зручною завдяки гнучкому графіку, 

можливості працювати з будь-якого місця та економії часу і коштів на дорогу. 

Особливо це актуально для тих, хто вже має досвід роботи в такому форматі. 

Гіпотеза 2: Значна частина молоді вважає дистанційну освіту менш ефективною, 

ніж очну – підтвердилася частково. Близько 50 % респондентів зазначили, що 

дистанційна освіта менш ефективна через труднощі з мотивацією, недостатню 

якість взаємодії з викладачами та брак практичних занять. Водночас деякі 

учасники дослідження вважають її корисною завдяки доступності навчальних 

матеріалів і зручності. Гіпотеза 3: Молодь з досвідом дистанційної роботи або 
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навчання більш позитивно сприймає ці формати, ніж ті, хто не мав такого 

досвіду – підтвердилася. Респонденти з досвідом дистанційної роботи та 

навчання виявили більш позитивне ставлення, зазначивши, що після адаптації до 

нових умов їх ефективність та комфорт зросли. Молодь без такого досвіду 

висловлювала більше побоювань щодо цих форматів. Гіпотеза 4: Ставлення до 

дистанційних форматів залежить від рівня технічної забезпеченості та навичок 

використання цифрових технологій – підтвердилася. Учасники опитування з 

високим рівнем технічної підготовки та доступом до якісного обладнання 

загалом позитивно оцінюють дистанційну роботу та освіту. Водночас 

респонденти з обмеженим доступом до техніки та інтернету частіше 

висловлювали незадоволення через труднощі. 
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